

接过父亲“接力棒” 返乡当好“创二代”

罗超峰：10余年拼搏结出了“创业果”



本报通讯员 姜锁平
本报记者 余其

“春雁”归巢，筑梦家乡。经过10多年的努力拼搏，他不仅在父亲濒临倒闭的小作坊上结出了“创业果”，并使其发展壮大成为国内同类产品销量最大的供应商。他，就是位于丹阳县吕城镇的丹阳县超峰塑料制品厂总经理罗超峰。

今年34岁的罗超峰，2008年在南京读大学期间，就曾注册创办了南京市蓝堡数码科技有限公司，年销售额实现150多万元。2011年，正当罗超峰的事业风生水起之时，他父亲在老家创办的小作坊濒临倒闭，接到父亲的告急电话后，他毅然决然踏上

了返乡创业的道路。

罗超峰父亲的小作坊，主要以加工塑料粒子为主，品种单一，缺乏抗风险能力。罗超峰回家后，通过市场分析和实地调研后认为，塑料行业要想生存，不能单一生产原材料，要做塑料成品，以此来增加和提高企业塑料产品的附加值。2011年，罗超峰自筹资金50万元，成立了丹阳县超峰塑料制品厂。

俗话说，隔行如隔山。对于全新的生产领域，罗超峰不畏困难，一方面利用学过的书本理论知识刻苦钻研，另一方面采取走出去请进来的办法拜师求教。功夫不负有心人，经过反复多次试产，2011年下半年，超峰塑料制品厂的塑料产品正式投产。

创业之初，罗超峰忙里又忙外，既当老板又做生产工人，既做生产技术总监又当业务员，个中艰辛不言而喻。有一次，一个客户订购了一个特殊规格的产品，要求高，时间紧，如果不能按时供货，后果将不堪设想，罗超峰随即与浙江的一位专家取得联系，亲自驾车连夜

赶赴浙江，当把专家接到工厂时，已是黎明时分……像这种类似的情形，罗超峰已记不清有多少次了。

当生产工艺和技术得到满足时，销售渠道的门槛又摆在了罗超峰面前。有一次，他专程登门拜访广东一家知名企业，这家企业负责人看到他是一个初出茅庐的毛头小伙子，婉言谢绝，直接免谈，这让罗超峰一时摸不着头脑。第二天，罗超峰再次登门拜访这家企业时，谁知这家企业负责人直言：我们已有合作伙伴，除非你能感动我。当罗超峰和盘托出返乡救活父亲濒临倒闭小作坊的经历后，这位企业负责人被罗超峰的创业精神所打动，当即表态愿意建立合作关系。就这样，罗超峰在创业的当年，就实现年产值300万元。

尝到创业甜头的罗超峰，第二年马不停蹄跑遍了全国10省2市的滚筒刷生产企业，实现年产值逐年翻番。2014年，该厂投资100多万元，增设拉管型材挤出车间，推出热熔管、火烧管、塑料

片材等新型产品，仅每年用于技术和新产品的投入费用都在60万元以上，并加大对产品的宣传力度，在阿里巴巴、今日头条、抖音等进行全网推广，分别与省内以及省外浙江、山东、安徽、河南、广东等地200多家客户建立了长期的供货关系，并被克里斯汀、立邦等多家知名滚筒刷品牌指定为内管供应商。2022年，丹阳县超峰塑料制品厂实现年产值近2000万元。

随着企业的发展壮大，现在的超峰塑料制品厂已由过去的家庭作坊，发展成占地15亩的规模企业。创业成功的同时，罗超峰不忘回报社会。据不完全统计，自2012年以来，他先后为当地公益事业、慈善机构、扶贫帮困等各项公益活动累计捐赠20多万元。2022年，罗超峰被评为镇江市“我们身边的好青年”和丹阳县“关心下一代”优秀个人。

谈起返乡创业过程，罗超峰坦言，“作为一名共产党员，一名私企负责人，在企业发展的同时，不能忘记承担社会责任，这就是我返乡创业的初心。”

镇江史志书籍 亮相江苏书展

本报讯(宣伟 孙燕宾)市史志办精心组织报送43本史志书籍入选第十三届江苏书展。

7月1日，讲述茅山文化历史的《问道茅山三千年》，反映镇江地域特色的《江河交汇看镇江》系列丛书，守住乡愁、留住记忆的《新闻见证·镇江老字号》，记录镇江发展历史的《奋进的足迹》，古籍点校本《光绪丹徒县志》等一批镇江地情书亮相江苏方志馆展台。

此外，为纪念新四军苏南抗战第一仗“韦岗战斗”85周年，润州区韦岗街道组织推荐的快板《战韦岗》参与“访红色热土，述峥嵘往事”红色地名展演。



七月三日，薄雾晨雾中，金山湖畔白娘子爱情文化园里，满目翠绿的荷叶丛中，一枝枝荷花或含苞待放，或含羞初绽，引来众多游人打卡。 苏建新 朱叶 李斌 摄影报道

入户走访解民忧 “点亮”村民回家路

本报讯(刘栋 林兰)前不久，京口区谏壁街道焦湾社区志愿服务队在走访中收到潘家村居民反映，下晚班回家路灯不亮，严重影响出行安全，极易发生交通事故。

志愿服务队立即向社区汇报。经社区了解、调查，发现原来村上道路路灯时常坏，且道路两旁树木长势旺盛，没有及时修剪影响路灯线路，导致接触不良。近日，社区联系线路维修人员进行路灯线路整理，同时组织志愿者进行树木修剪，潘家村居民也自发参与进来。大家齐心协力，很快完成此项工作，虽然脏点、累点，但想到潘家村居民出行安全得到保障，大家就很有成就感、喜悦感。

记者了解到，为进一步深化“我为群众办实事”实践活动，焦湾社区新时代文明实践站结合“听民意、察民情、解民忧”主题活动，深入辖区开展入户大走访，切实了解居民的期盼所需，为居民办实事、办好事，用件件贴心事聚民心、强信心，有效提升居民们的幸福感、满意度。

王家巷菜场“旧貌换新颜” 宝塔路街道让“烟火气”更有“文明味”

本报记者 孙晨飞
本报通讯员 王南

今年文明城市创建工作开展以来，润州区宝塔路街道对王家巷菜场进行标准化、精细化整治，从环境治理、基础设施配备提升和宣传氛围营造等方面入手，让王家巷菜场告别“脏乱差”，展现出标准、规范、整洁的全新形象。

让“菜篮子”拎出“文明味”

宝塔路街道不断压实主体责任，加大对菜场的监督管理，持续规范商户的经营秩序。

街道联合区市场监管局约谈经营主体，对前期摸排中发现的问题和隐患进行集中整治。截至目前，共修补菜场墙砖37处、铺平菜场及周边地面25平方米，非机动车划线220米、新增公益广告5处，切实为文明城市创建工作助力添彩。

使“烟火气”更有“文明范”

近期，宝塔路街道综合行政执法局工作人员对王家巷菜场外围占道经营、店面外溢等问题进行定人、定点整治，每天不间断在菜场周边驻点值守。

同德里社区通过开展座谈、入户走访、派发张贴文明共建倡议书等多种方式，做好与沿街商户的解释沟通工作，对存在占道经营、乱堆乱放等问题的商户下达《限期整改通知书》，定期组织志愿者在菜场外及时劝导乱丢垃圾、非机动车乱停放、遛狗不牵绳等不文明行为。通过大清扫志愿服务行动对菜场进行全方位清理，包括配电箱、电梯、地面、墙面的油污清理，共清理垃圾150余桶，有力改善市场的经营环境和服务质量。

以“软实力”涵养“文明风”

宝塔路街道着力优化“软实

力”提升，持续加强对辖区两个菜市场及周边环境秩序的巡查管控，坚持问题整改“件件事”，长效保持“时时看”，确保问题不反弹、不回头。

自6月22日以来，宝塔路街道对王家巷菜场及周边在高峰期错时定人定点值守，共出动42人次。对店面外溢、流动摊贩、车辆乱停乱放等问题，采取日巡、周查、月考核。对菜场商户进行规范引导，建立“一户一档”，督促诚信经营，规范市场内的经营秩序，确保市场环境整洁有序。

“菜场是城市文明形象的重要展示窗口。”宝塔路街道相关负责人介绍说，“下一步，街道将继续履行属地职能，纵深推进文明城市创建行动，进一步提高菜场及周边环境整治工作的科学化、规范化、制度化水平，让老百姓菜篮子拎得更舒心，让“烟火气”更有“文明味。”

打击治理网络电信诈骗

开课了！防止“养老”变“坑老” “防范和处置非法集资宣传”走进老年大学

本报讯(俞佳融)近日，丹阳县老年大学多开了一门课——防范和处置非法集资。丹阳县地方金融监督管理局走进该市老年大学，设立防范和处置非法集资宣传教育基地，守护老年人的钱袋子。

近年来，一些不法分子盯上金融知识相对匮乏的老年群体，利用老年人获取最新财经信息能力不强、渴望身体健康及获取超额投资回报、防备心弱等特点，不断翻新犯罪手法，损害老年人的利益。

“老年大学作为老年人集中的区域，设立防范和处置非法集资宣传教育基地，旨在构建长效机制，从源头上遏制非法集资。”丹阳县地方金融监督管理局副局长巢铭介绍，“通过宣传防范非法集资，提升公众对非法集资风险的防范意识。”

“低风险投资”“高息回报”“快速致富”……这些都是非法集资中的高频词汇。在老年大学教学楼前的广场上，以“守住钱袋子·护好幸福家”为主题的防范非法集资集中宣传活动正在进行。现场悬挂宣传横幅、设置展板、发放宣传资料、播放防范和处置非法集资主题宣传片……让老年群体直观了解什么是非法集资、如何防范非法集资，引导他们远离非法集资风险。

在校学习的老年人倪先生认真观看了处置非法集资主题宣传片。“没想到非法集资披着这么多‘外衣’，打着如此多的‘旗号’……我们老年人一定要睁大眼睛，远离非法集资。”他说。

“如何防范非法集资，保护自己的养老钱呢？”陆阿姨询问，“我们该如何判断是正规的理财产品还是非法集资呢？”对此，工作人员表示，老年人不要盲目轻信周围熟人介绍，所谓的“专业人员”推荐，切忌“随大流”跟风投资；投资前多征求家人意见；在子女协助下识别理财项目真伪与投资风险，避免陷入非法集资陷阱。

除了老年大学，该系列活动还将面向丹阳县中老年群体，已在6月投放宣传视频和提醒短信，涉及中老年群体50万人次。

据悉，丹阳县处非办协同市公安局、市场监督管理局、市民政局和银行业金融机构等多部门先后对当地投融资服务企业、涉养老服务机构开展专项排查行动，共排查企业1588家。此外，对风险点采取现场摸排、警示、约谈、发布风险提示函等措施，进行风险提示和处置化解工作。

巢铭介绍，丹阳县始终保持对非法集资犯罪行为严厉打击的高压态势，侦办了一批非法集资案件。

警方跨省抓电诈嫌疑人 社区干部挂吊瓶带路

本报讯(景泊 聂颖 邵臻)“没事没事，你们来接我，我带你们去！”说话的是湖北黄冈某县的社区干部汤女士。近日，警方致电，向她提出想了解一名电信网络诈骗案件嫌疑人的居住地。当时，她正在社区医务室内挂水。

今年5月底，丹阳县高某通过某视频平台添加了一个陌生人为好友。对方以投资理财项目的内部消息为诱饵，让高某在某虚拟投资理财平台上“投资虚拟货币”。截至6月中下旬案发，高某先后投入数十万元。经过缜密侦查，丹阳警方基本掌握嫌疑人位置。随即，民警兵分多路，跨省市抓捕涉案嫌疑人。

南环路派出所案件办理队队长靳新滨带领队员来到黄冈某县查找一名涉案嫌疑人汤某。在当地公安机关、靳队长和嫌疑人的居住地已拆迁。随即，当地分局民警拨通了社区干部汤女士的电话。得知民警找汤某是因为一起电信网络诈骗案件，汤女士二话不说表示要带着民警们去找。

“哎呀我正好在挂水，麻烦你们帮我举一下吊瓶了。”一上车，汤女士说，“受害人一定很着急，这么多钱，不能等，现在就去。”在汤女士的帮助下，嫌疑人汤某在汤女士居住地被成功抓获，目前已被丹阳警方依法采取刑事强制措施，案件正在进一步侦办中。

建强阵地载体 提高培训质效 京口区区委党校教学阵地和课程建设发布

本报讯(戈晨 蔡继业)“跨境电商的行业发展模式有哪些？行业发展现状如何？”近日，在京口区政府三楼党校教室，国贸数字经济讲师杨沛应邀围绕《数字经济——跨境电商如何颠覆传统经济》为该区招商队伍进行专题培训。这是京口区委党校着力打造党员干部教育培训品牌“梦溪学堂”第一讲。开课前，京口区委党校教学阵地和课程建设正式发布。

京口区委党校常务副校长于咏梅介绍，在区委、区政府大力支持和区委组织部指导下，区委党校积极推动“一主体三中心多现场”教学阵地建设，进一步统筹全区教育培训资源，提高教育培训质效。

“一主体”即“梦溪学堂”。除办好主体班次之外，京口区委党校认真落实区委《关于以党的政治建设为统领进一步加强领导班子和干部队伍建设》要求，着力打造“梦溪学堂”干部教育培训品牌，作为区级机关部门开展专业化培训的平台，每月组织开展2次以上务实管用、专业化能力培训。今年“梦溪学堂”课程涉及20个不同主题、20个不同的专题。

“三中心”即三个培训中心。围绕着

产业强区“一号战略”、“家门口”党建引领基层治理现代化、“两新”组织和新业态新就业群体党建新要求，依托四牌楼街道党群服务中心，挂牌“基层党员干部培训中心”；依托京口区数字经济党群服务中心，挂牌“数字经济科研培训中心”；依托宝华物流党群服务中心，挂牌“新业态党员教育培训中心”。中心的课程安排主要以基层需求为主，依托市委党校送党课到基层和各领域专家学者讲学。

“多现场”即挂牌多个现场教学点。京口区委党校会同全区各街道和社区不断挖掘京口本土特色资源，共遴选22个现场教学点，涵盖党建引领、产业发展、社区治理等多个类型，立体化、全方位、多系列的现场教学可以使学员在现场体验中学、思、悟，在创新实践中受教育、长见识、学经验。

于咏梅表示，京口区委党校将不断加强建优教育培训阵地和载体，丰富培训课程内容和形式，满足全区党员干部教育培训需求和实效，厚植京口干部教育培训优势，为党员干部提升能力、锻造作风、实干立身、争先出彩加油赋能。



忙时读屏 闲时读书

让阅读成为一种生活方式

镇江市全民阅读活动领导小组办公室 镇江日报社 宣